
 
 

ΠΡΟΣ: ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 

ΤΜΗΜΑ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ 
 
ΘΕΜΑ : Απάντηση  στην   από   09-03-2026   με   αριθμό   3742   Ερώτηση   της   Βουλευτή    
             κας  Σ. - Χ. ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ.  
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, σε ό,τι μας αφορά και 
πλέον των διαλαμβανόμενων στο υπ’ αριθ. 7017/4/27698-γ’ από 15-09-2025 έγγραφό μας, 
επί της με αριθμό 8278/ 29-08-2025 Ερώτησης της ιδίας Βουλευτή, σας υπενθυμίζουμε ότι            
η οδική ασφάλεια και η εξασφάλιση ομαλών συνθηκών κυκλοφορίας κατά μήκος του εθνικού 
και επαρχιακού οδικού δικτύου της χώρας αποτελούν πρώτιστο μέλημα για το Υπουργείο 
Προστασίας του Πολίτη και το Αρχηγείο Ελληνικής Αστυνομίας και στην κατεύθυνση αυτή, 
από τις αρμόδιες Υπηρεσίες της Ελληνικής Αστυνομίας διενεργούνται, σε καθημερινή βάση και 
καθ’ όλο το 24ωρο, συστηματικοί και ουσιαστικοί έλεγχοι στο οδικό δίκτυο, εφαρμόζοντας 
αυστηρά την ισχύουσα νομοθεσία και εκδηλώνοντας κάθε άλλη επιβαλλόμενη ενέργεια 
αρμοδιότητάς τους, με στόχο την πρόληψη, την αποτροπή ή/και, σε συντρέχουσα 
περίπτωση, την κατασταλτική αντιμετώπιση συμπεριφορών που συνιστούν παραβάσεις            
του Κώδικα Οδικής Κυκλοφορίας και της νομοθεσίας που ρυθμίζει, εν γένει, τη δημόσια 
κυκλοφορία των οχημάτων στους δρόμους και τους λοιπούς δημόσιους χώρους.  

Ειδικότερα, για το θιγόμενο στην εν θέματι Ερώτηση ζήτημα, αξίζει να επισημανθεί 
ότι, με γνώμονα την ακώλυτη διεξαγωγή της κυκλοφορίας στις οδούς και τα τμήματα          
του οδικού δικτύου του τομέα ευθύνης της (συμπεριλαμβανόμενης της ευρύτερης περιοχής 
του δήμου Κορυδαλλού), η αρμόδια Υπηρεσία της Διεύθυνσης Τροχαίας Αττικής                   
[Β’ Τμήμα Τροχαίας (Τ.Τ.) Πειραιώς] προβαίνει σε όλες τις προσήκουσες ενέργειες λήψης  
των ενδεδειγμένων μέτρων αρμοδιότητάς της (ήτοι, διάθεση εποχούμενων περιπολιών, 
διενέργεια τροχονομικών ελέγχων κ.α.), αξιοποιώντας κατάλληλα το υφιστάμενο ανθρώπινο 
δυναμικό και τον διαθέσιμο εξοπλισμό. Ενδεικτικά, αναφέρεται ότι, στο πλαίσιο της ως άνω 
δραστηριοποίησης, κατά το τρέχον έτος (έως την 12-03-2026), από το Β’ Τ.Τ. Πειραιώς 
βεβαιώθηκαν, συνολικά, -300- παραβάσεις για παράνομη στάθμευση στο μνημονευόμενο 
οδικό δίκτυο (ήτοι, στις λεωφόρους Γρ. Λαμπράκη και Π. Ράλλη, αλλά και περιμετρικά 
πλατειών στην περιοχή εδαφικής αρμοδιότητάς του). 

Κατά τα λοιπά ζητήματα, καθίσταται γνωστό ότι η διασφάλιση του υψηλότερου 
δυνατού επιπέδου απόδοσης  των  αστυνομικών  Υπηρεσιών  αποτελεί  διαρκή  επιδίωξή  μας                        
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και προς τούτο, καταβάλλονται προσπάθειες για την πλέον επαρκή στελέχωση αυτών, 
αξιοποιώντας όλες τις παρεχόμενες δυνατότητες που προκύπτουν από την ισόρροπη 
κατανομή της συνολικής δύναμης του Σώματος, σε συνάρτηση με τις ειδικές προβλέψεις              
του κανονισμού που διέπει τις μεταθέσεις και τις εν γένει μετακινήσεις του ένστολου 
προσωπικού. Ενταύθα, γίνεται μνεία ότι τα ζητήματα των τοποθετήσεων, μεταθέσεων, 
αποσπάσεων και λοιπών μετακινήσεων του αστυνομικού προσωπικού και των ειδικών 
φρουρών ρυθμίζονται με τις διατάξεις των π.δ/των 100/2003 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 94) και 211/2005 
(Φ.Ε.Κ. Α’ - 254), ως ισχύουν, αντίστοιχα, με γνώμονα τη διασφάλιση της αξιοκρατίας                   
και της διαφάνειας, την προστασία των δικαιωμάτων του προσωπικού και την εύρυθμη 
λειτουργία των Υπηρεσιών. Συγκεκριμένα, για την ενίσχυση της Γενικής Αστυνομικής 
Διεύθυνσης Αττικής (Γ.Α.Δ.Α.) και των υφιστάμενων αυτής Υπηρεσιών, κατά τις τακτικές 
μεταθέσεις του τρέχοντος έτους, προκηρύχθηκαν, συνολικά, -150- θέσεις αστυνομικού 
προσωπικού διαφόρων βαθμών και -10- θέσεις ειδικών φρουρών. 

Διευκρινίζεται ότι οι μεταθέσεις των αστυνομικών μέχρι τον βαθμό του Αστυνόμου Β’ 
και των ειδικών φρουρών από μια περιοχή μετάθεσης σε άλλη, πραγματοποιούνται, κατόπιν 
αίτησης του ενδιαφερόμενου, βάσει αντικειμενικών κριτηρίων (άρθρο 3 των π.δ/των 
100/2003 και 211/2005). Επιπλέον, σύμφωνα με τα άρθρα 19 του π.δ/τος 100/2003              
και 15 του π.δ/τος 211/2005, παρέχεται η δυνατότητα στον Γενικό Αστυνομικό Διευθυντή 
Αττικής, καθώς και στους Διευθυντές των Διευθύνσεων δικαιοδοσίας της Γ.Α.Δ.Α.,                       
να αποσπούν το προσωπικό τους μέχρι τον βαθμό του Αστυνόμου Α’, ανάλογα με                      
τις εκάστοτε υπηρεσιακές ανάγκες. Σε κάθε περίπτωση, προβαίνουν σε όλες τις απαραίτητες 
ενέργειες για την ορθολογική κατανομή του προσωπικού τους προς εξυπηρέτηση                     
του υπηρεσιακού και, εν γένει, δημόσιου συμφέροντος, ενώ αξιολογούν διαρκώς                    
τις ανακύπτουσες, κάθε φορά, ανάγκες και μεριμνούν προκειμένου οι υφιστάμενες   
Υπηρεσίες τους να ανταποκρίνονται στα τακτικά αστυνομικά τους καθήκοντα, ενισχύοντας 
αυτές κατάλληλα εφόσον κρίνεται απαραίτητο, ώστε να εξασφαλίζονται οι προϋποθέσεις 
ομαλής και αποδοτικής λειτουργίας τους και ο πολίτης να απολαμβάνει το συνταγματικά 
κατοχυρωμένο δικαίωμά του στην ασφάλεια. 

Ωστόσο, η πραγματική δύναμη έκαστης Υπηρεσίας δεν μπορεί παρά να είναι               
ένας δυναμικός αριθμός που μεταβάλλεται ένεκα αποσπάσεων και προσωρινών μετακινήσεων 
προσωπικού, οι οποίες αποφασίζονται σε καθημερινή βάση, προς το σκοπό της κάλυψης 
τακτικών και έκτακτων υπηρεσιακών αναγκών. Παράλληλα, το Υπουργείο μας και                 
το Αρχηγείο, αναγνωρίζοντας τις αυξημένες υπηρεσιακές ανάγκες των Υπηρεσιών               
«πρώτης γραμμής» της Ελληνικής Αστυνομίας [Αστυνομικά Τμήματα, Τμήματα Δίωξης                
και Εξιχνίασης Εγκλημάτων, Τ.Τ. κ.α.), επαναξιολογούν, συνεχώς, το ζήτημα                          
των αποσπάσεων - προσωρινών μετακινήσεων προσωπικού και καταβάλλουν προσπάθειες 
προκειμένου, στο μέτρο του δυνατού, αυτές να ενισχύονται κατά προτεραιότητα.                   
Στο σημείο αυτό, αναφέρεται ότι, κατόπιν σχετικής διαταγής του Αρχηγείου, το προσεχές 
διάστημα, θα διατεθούν στη Διεύθυνση Τροχαίας Αττικής -40- δόκιμοι αστυφύλακες                 
για την πρακτική τους εκπαίδευση και στο πλαίσιο αυτό, θα εξεταστεί η τυχόν διάθεση 
μέρους αυτών στο Β’ Τ.Τ. Πειραιώς. 

Κατόπιν αυτών, υπογραμμίζεται ότι, στην κατεύθυνση της ουσιαστικής αποτίμησης 
της αποτελεσματικότητας των προκαθορισμένων μεταρρυθμίσεων, επανεκτιμώνται                  
οι ανάγκες όλων των περιφερειακών Υπηρεσιών του Σώματος και εκδηλώνονται, όπου              
αυτό  απαιτείται,  οι απαραίτητες τροποποιήσεις της οργανωτικής δομής ή/και η ανακατανομή               
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των οργανικών θέσεων σε αυτές, με απώτερο σκοπό τη διασφάλιση του υψηλότερου 
δυνατού επιπέδου απόδοσής τους. Τονίζεται, επίσης, ότι αξιολογείται, όχι μόνο η επίτευξη 
των στόχων, αλλά και η εν γένει εικόνα και λειτουργία των Υπηρεσιών, η απόδοση και                  
η συμπεριφορά του προσωπικού και γενικά, όλες οι παράμετροι και οι παράγοντες που 
συντελούν στην αντικειμενική και πλήρη αξιολόγηση, αναφορικά με τη διοικητική λειτουργία, 
την επιχειρησιακή δράση και τον βαθμό ανταπόκρισης κάθε Υπηρεσίας στις απαιτήσεις                
που συναρτώνται προς την εκπλήρωση της θεσμικής αποστολής της.  

Περαιτέρω, σημειώνεται ότι, για την αναβάθμιση των παρεχόμενων υπηρεσιών               
στον πολίτη και το κοινωνικό σύνολο, αναλαμβάνονται οι αναγκαίες πρωτοβουλίες προς 
ενίσχυση και ανανέωση -πλέον των άλλων- του μηχανολογικού και υλικοτεχνικού εξοπλισμού 
των αστυνομικών Υπηρεσιών και του προσωπικού τους. Ειδικά για το Β’ Τ.Τ. Πειραιώς, 
γνωρίζεται ότι, την 19-03-2026, διέθετε -5- λειτουργικά οχήματα διαφόρων τύπων                   
και κατηγοριών. Επιπρόσθετα, για την κάλυψη των αναγκών των εν λόγω Υπηρεσιών                
σε υλικοτεχνικό εξοπλισμό, από την αρμόδια Διεύθυνση του Αρχηγείου διατέθηκε, κατά             
το χρονικό διάστημα από 01-01-2020 έως 19-03-2026, μηχανογραφικός και υλικοτεχνικός 
εξοπλισμός που εξασφαλίζει την υποστήριξη κάθε ενέργειας που αφορά στην εκτέλεση     
των καθηκόντων του αστυνομικού προσωπικού. 

Προς το σκοπό δε της υλοποίησης προμηθειών για την ανανέωση του εξοπλισμού 
των Υπηρεσιών της Ελληνικής Αστυνομίας, οι αρμόδιες Υπηρεσίες του Υπουργείου μας               
και του Αρχηγείου σχεδιάζουν και υλοποιούν προγράμματα, μέσω διαγωνιστικών διαδικασιών, 
προβαίνοντας, σε συνεργασία με τις συναρμόδιες Υπηρεσίες της Γενικής Διεύθυνσης 
Οικονομικών Υπηρεσιών και Επιτελικού Σχεδιασμού του Υπουργείου μας, στις απαραίτητες 
ενέργειες για την εξεύρεση των απαιτούμενων πιστώσεων, τόσο μέσω του τακτικού 
προϋπολογισμού όσο και μέσω συγχρηματοδοτούμενων ευρωπαϊκών προγραμμάτων.           
Στο πλαίσιο του προγραμματισμού συγχρηματοδοτούμενων δράσεων της περιόδου               
2021-2027, βρίσκεται σε εξέλιξη και υλοποιείται Πράξη, με τίτλο: «Εξοπλισμός βελτίωσης           
της οδικής ασφάλειας στην Περιφέρεια Αττικής» (ΑΔΑ: 9ΙΣΕ7Λ7-ΧΒΧ), η οποία έχει ενταχθεί 
στο Πρόγραμμα «Αττική 2021-2027» - Ε.Σ.Π.Α. 2021-2027, συγχρηματοδοτείται από                 
το Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης και αφορά στην προμήθεια αστυνομικού 
εξοπλισμού για την αύξηση του επιπέδου οδικής ασφάλειας στο οδικό δίκτυο της ανωτέρω 
Περιφέρειας, όπου περιλαμβάνεται ανάλογος αριθμός μεταφορικών μέσων διαφόρων τύπων 
και κατηγοριών, καθώς και λοιπός εξειδικευμένος εξοπλισμός (όπως, φορητά ραντάρ, 
αλκοολόμετρα κ.α.), που θα κατανεμηθούν σε επιφορτισμένες με την τροχαία αστυνόμευση 
Υπηρεσίες της Αττικής. 

Παράλληλα, καθίσταται γνωστό ότι οι καταβαλλόμενες προσπάθειες αφενός για             
την υποστήριξη του στόλου των αστυνομικών Υπηρεσιών με οχήματα από διάθεση 
κατασχεμένων μεταφορικών μέσων της Ελληνικής Αστυνομίας, καθώς και με οχήματα              
της Διεύθυνσης Διαχείρισης και Εκμετάλλευσης Περιουσίας και των Τελωνείων της χώρας            
και αφετέρου για την πραγματοποίηση των, κατά περίπτωση, αναγκαίων και ενδεδειγμένων 
βελτιωτικών παρεμβάσεων στον μηχανολογικό εξοπλισμό των εν λόγω Υπηρεσιών, 
συνεχίζονται με αμείωτο ενδιαφέρον. 

Τέλος, επισημαίνεται ότι το Υπουργείο μας και το Αρχηγείο, αναγνωρίζοντας          
την ουσιαστική και επίπονη προσπάθεια που καταβάλλει το προσωπικό, κατά την άσκηση   
των  καθηκόντων  του,  αναλαμβάνουν  κάθε  αναγκαία  πρωτοβουλία   για   την   προστασία                  
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των εργασιακών και λοιπών δικαιωμάτων του, προκειμένου να εκπληρώνει την αποστολή του 
κατά τον πλέον επωφελή, για το κοινωνικό σύνολο, τρόπο. 

 

 O ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ 
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